
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 23 de noviembre de 2016 
 

Versión estenográfica de la undécima reunión ordinaria de la 

Comisión de Protección Civil de la Cámara de Diputados, 

LXIII Legislatura, llevada a cabo este miércoles en el patio sur de 

este recinto legislativo. 
 

 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muy buenos días, compañeras y compañeros. 

Quiero agradecerles muchísimo su presencia, y dar inicio a esta reunión, para poder en esta XI reunión 

de trabajo de la Comisión de Protección Civil. Solicito a mi compañero diputado Quique rojas, darnos 

el cómputo de asistencia para poder iniciar los trabajos que el día de hoy sostendremos en esta 

comisión con todas y todos. 

 

El secretario diputado Enrique Rojas Orozco: Diputada presidenta, por acuerdo de los compañeros 

le informo que hay quórum para que podamos arrancar esta reunión de trabajo. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Damos inicio con la más cordial bienvenida a 

todas y todos ustedes y solicito poder aprobar el orden del día correspondiente; dando lectura. 

 

El secretario diputado Enrique Rojas Orozco: Informo el orden del día: 

 

I. Registro de asistencia 

II. Verificación de quórum legal 

III. Discusión y en su caso aprobación del orden del día 

IV. Discusión y en su caso aprobación del acta de la X reunión ordinaria; XI sería 

V. Discusión y en su caso aprobación del informe desglosado semestralmente de actividades de 

la Comisión de Protección Civil que comprende del día de instalación al último día de 

febrero del año siguiente, y del primero de marzo al último de agosto 

VI. Lectura y discusión y en su caso aprobación del Programa Anual de Trabajo de la Comisión 

de Protección Civil, correspondiente al año 2016-2017 

VII. Discusión y en su caso aprobación de los proyectos de dictamen de los siguientes puntos de 

acuerdo turnados a la comisión  

a) Exhorto a los gobiernos estatales sobre protocolos de seguridad ante fenómenos 

hidrometeorológicos; proponente el diputado Enrique Zamora, del Partido Verde 



 

Comisión de Protección Civil 
Undécima reunión ordinaria 

Miércoles 23 de noviembre de 2016 

Turno 1, hoja 2, mmm 

 

 

 

b) Exhorto al estado de Puebla por capacitación a las unidades de protección civil; propone 

la diputada Xitlalic Ceja García 

c) Relativo a la regulación de empresas que proveen servicios de alerta sísmica; propone la 

diputada María Elena Orantes López, MC 

d) Exhorto a la Coordinación Nacional de Protección Civil y al estado de Nayarit sobre 

simulacros anti impacto de huracán,; propone el diputado Moisés Guerra, MC 

e) Exhorto al gobierno federal y Sinaproc para que redoble esfuerzos para consolidar las 

políticas públicas de protección civil; proponente la diputada Noemí Zoila Guzmán 

Lagunes, del partido. 

 

Esos son los asuntos, presidenta, del orden del día que están enlistados. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias, secretario. Si es tan amable de tomar, 

por favor, la votación para aprobar el orden del día correspondiente. 

 

El secretario diputado Enrique Rojas Orozco: Por instrucciones de la presidenta someto a 

consideración el orden del día propuesto. Los diputados que estén por la afirmativa, sírvanse 

manifestarlo de la forma acostumbrada levantando la mano (votación). Presidenta, por unanimidad de 

los presentes. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchas gracias, secretario. Ruego de la 

misma manera en el punto siguiente solicitar, dando cumplimiento al procedimiento del acta de la 

sesión del 26 de octubre que les fue enviada con antelación, poder obviar para poder aprobarse, por lo 

cual les ruego someter a votación de los compañeros y de las compañeras. 

 

El secretario diputado Enrique Rojas Orozco: Antes, compañeros, si alguien tiene una observación 

del acta de la sesión anterior, y de no ser así, les pido que de manera económica nos den su aprobación 

en la forma acostumbrada (votación). Presidenta, aprobada por unanimidad de los presentes. 
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La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchas gracias. Aprobado por unanimidad. A 

continuación en el orden del día, para obviar la lectura del informe que también les fue enviado a todos 

y cada uno de ustedes, le pido, secretario, poder hacer la votación correspondiente con las y los 

diputaos. 

 

El secretario diputado Enrique Rojas Orozco: Por instrucciones de la presidenta pregunto a la 

asamblea si es de obviarse la lectura del Informe de Actividades de la Comisión de Protección Civil. Si 

hay algún comentario, alguna observación, y si no, les pido que por favor lo manifiesten. Quienes estén 

por la afirmativa, levantando su mano (votación). Negativa (votación). Abstención (votación). 

Presidenta, le informo nuevamente que por unanimidad de los presentes. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchas gracias. Aprobado el Informe de 

Actividades Desglosado Semestralmente, de la Comisión de Protección Civil. A continuación 

procedemos a desahogar el siguiente punto del orden del día, el Programa Anual de Trabajo de la 

Comisión 2016-2017. ¿Hay algún diputado o diputada que quiera hacer uso de la palabra? ¿Alguien 

que quisiera hacer alguna modificación al programa? Y si no, le solicito a la secretaria técnica dar en 

cumplimiento a eso el informe correspondiente. 

 

La ciudadana Claudia de los Ángeles Trujillo Rincón: Sí, diputada presidenta. Buenos días, señores 

diputados, señora diputada. Para complementar nada más que como se nos había indicado en la anterior 

sesión, se desglosó semestralmente el Informe de Actividades para cumplir con los requisitos de la 

Secretaría de Servicios Parlamentarios y de la Mesa Directiva, y entonces en continuidad a este acto, 

entonces estamos presentando ya lo que es el programa de trabajo. Agradecemos las consideraciones 

que la diputada Noemí Guzmán nos hizo favor de enviar, por lo que hace a la subcomisión que ella 

coordina; nos permitimos sugerir en las subsecuentes subcomisión algunos puntos que están pendientes 

de atender, inclusive en la de predictamen incorporamos ya el trabajo para la plataforma 2017 en el que 

se pueden delegar de manera ordenada algunos compromisos que nos está sugiriendo la Secretaría de 

Gobernación, para mayo de 2017, y ya viene planteado en ese programa de trabajo, por lo cual nosotros 
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nos permitiremos trimestralmente molestarle con los avances propios de cada subcomisión y poder así 

engrosar el nuevo informe del próximo semestre para dar en su momento también la presencia. 

Entonces el informe ya quedaría actualizado para lo que es este año legislativo. Es lo único que 

queríamos comentarles y que los vamos a estar molestando con la información trimestral de sus 

avances para poder nutrir lo que va a ser nuestro Nuevo Informe de Actividades.  

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchas gracias, secretaria. Secretario, por 

favor si hay algún comentario o la votación correspondiente. 

 

El secretario diputado Enrique Rojas Orozco: ¿Algún otro comentario de algún compañero 

diputado? ¿Tiene un comentario? Diputada Araceli. 

 

La diputada Araceli Madrigal Sánchez: Muchas gracias. En el programa, en el último párrafo donde 

están todas las fechas para las reuniones ordinarias de la comisión, estoy, sin embargo esta comisión 

llevará a cabo tantas reuniones como sean necesarias, de acuerdo a las propias características y 

necesidades que el tema de la protección civil requiera, por lo que se convocaría a reunión de manera 

inmediata. Felicito a quien hizo este último párrafo, porque estamos en una Comisión de Protección 

Civil, y que los diputados que formamos esta comisión nos comprometamos que fuera de este 

calendario, podemos ser convocados en el momento en que nos necesite la población, que se presente 

una contingencia; es mi comentario, presidenta. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias, diputada. Solicito a la secretaría 

técnica anotar en los términos que la diputada Aracely expresó, y someterlo a votación con las 

compañeras y compañeros. 

 

El secretario diputado Enrique Rojas Orozco: Por instrucciones de la diputada presidenta se 

consulta a la asamblea si el Programa Anual de Trabajo 2016-2017 de la Comisión de Protección Civil, 

se encuentra suficientemente discutido. Quien esté por la afirmativa con la observación de la diputada 
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Araceli Madrigal, por favor sírvase manifestarlo (votación). Por la negativa (votación) Abstención 

(votación). Diputada presidenta, le informo que ha sido aprobado por unanimidad. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Muchas gracias, secretario. A continuación en 

el punto del orden del día solicito hacer la votación correspondiente para que nos permitan obviar la 

lectura de los proyectos de dictamen. Sí, a propuesta de la diputada Guzmán, vamos a hacer un receso 

previo a la votación de los dictámenes, para hacer algunos ajustes de tiempo; un receso que decretamos 

de cinco minutos, dándole seguimiento a esta reunión para poder instalar nuestra sesión. 

 

(Receso) 
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La presidenta diputada María Elena Orantes López: Vamos a reanudar. A continuación en el orden 

del día está la discusión y en su caso la aprobación del proyecto a la proposición con punto de acuerdo 

para que se exhorte a la Coordinación Nacional de Protección civil y al Centro Nacional de… 

 

(Sigue turno 2) 


